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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s sebojnalivno pero ali
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Engedélyezett segédeszkdzok: a jeldlt téltdtollat vagy golydstollat, HB-s vagy
B-s ceruzat, miianyag radirt, ceruzahegyez6t és zsebszamolégépet hoz
magaval. A jelolt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot.
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szolo utmutato a kbvetkezé oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani.
A feladatlap terjedelme 20.
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NAVODILA KANDIDATU

cI?azliliyo preberite ta navodila. Ne obracajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne
ovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore.

Pri reSevaniju izberite en odgovor, ker je samo eden pravilen, in sicer tako da obkrozite ¢rko pred njim. Naloge, pri
katerih bo izbranih ve¢ odgovorov, bodo ocenjene z ni¢ tockami.

Odgovore v izpitni poli obkroZujte z nalivnim peresom ali kemi¢nim svincnikom. Na list za odgovore jih vnasajte
sproti. Pri tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Pri raCunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema na Cetrti strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot! Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszémat a feladatlap jobb felsé sarkaban levd keretbe és a valaszai
lejegyzésére kapott lapra!

Feladatmegoldaskor csak egy valaszt jeléljon meg — mivel csak egy a helyes —, éspedig tgy, hogy
karikazza be az elétte levé betljelet! Ha valamely feladat esetében tébb valaszt karikaz be, valaszat
nulla ponttal értékeljik.

Vélaszait a feladatlapban téltétollal vagy golydstollal karikézza be! Véalaszait az utasitasnak
megfeleléen, folyamatosan jelélje a mellékelt lapon is!

Szamitaskor a feladatlap masodik oldalan levé periédusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét
vegye figyelembe!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk.
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1. Katera shema prikazuje kalijev jodid pri sobnih pogojih?

Melyik dbra dbrdzolja a szobahémérsékletii kalium-jodidot?

&
R e 1% ¢ e

A B

@)
)

2. Koliksna je bila masa magnezijevega traku, ki je zgorel v prebitku kisika, ¢e je po koncani
reakciji masa nastalega belega prahu 2,10 g?

Mekkora volt az oxigéntobbletben elégett magnéziumszalag tomege, ha a reakcio végén
keletkezett fehér por tomege 2,10 g?

A

B
C
D

0,633 g
1,27 g
2,10g
2,53 ¢

3. IzraCunajte standardno tvorbeno entalpijo vode (AH,°), e se pri nastanku 2 mol vode po zapisani
enacbi reakcije sprosti 572 kJ toplote.

Szamitsa ki a viz képzddéshdjét (AH, 9, ha 2 mol viz keletkezésekor a leirt reakcio alapjan 572 kJ

hd szabadul fel!

2H,(g) + 0,(g) — 2H,0(1)

A AHP(H,O(I)) = 572 kJ mol™
B AH°(H,O(1)) = =572 kJ mol™
C AHP(H,O(g)) = -286 kJ mol™
D AHS(H,O(I) = —286 ki mol™
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V posodi povecamo mnozino plina. Kako moramo spremeniti druge pogoje, da bo ostal tlak
nespremenjen?

Az edényben noveljitk a gdz mennyiségét. Miként kell vdltoztatni a tobbi feltételt ahhoz, hogy a
nyomds valtozatlan maradjon?

A Pri konstantni temperaturi ustrezno zmanj$amo prostornino.
Allando hémérsékleten megfelelGen csokkentjiik a térfogatot.

B Ustrezno znizamo temperaturo in poveamo prostornino.
MegfelelGen csikkentjitk a hdmérsékletet és noveljiik a térfogatot.

C S povecanjem mnozine plina se tlak plina povec¢a ne glede na druge pogoje.
A gadz mennyiségének ndvelésével mas feltételtdl fiiggetleniil novekszik a gdaz nyomdsa.

D Pri konstantni prostornini ustrezno zvisamo temperaturo.
Allando térfogatndl megfeleléen noveljiik a hdmérsékletet.

Kisli dez je posledica:
A savas esd kovetkezménye a/az

A dobre topnosti kisika v vodi;
oxigén jo oldoddasdanak a vizben,

B topnosti duSika v vodi;
nitrogén oldoddsdnak a vizben,

C  topnosti zveplovih in dusikovih oksidov ter ogljikovega dioksida v vodi;
a kén- és nitrogén-oxidok valamint a szén-dioxid oldoddsdnak a vizben,

D  dobre topnosti zveplovih, dusikovih in ogljikovih soli v vodi.
a kén, a nitrogén és a szén soinak jo oldodasanak a vizben.

. . . . 65 2
Koliko protonov, elektronov in nevtronov je v ionu ~°Cu”"'?

r 7 65 2+ .
Hcdny proton, elektron és neutron van az “Cu’ ionban?

A 29 protonov, 29 elektronov, 34 nevtronov.
29 proton, 29 elektron, 34 neutron

B 29 protonov, 31 elektronov, 34 nevtronov.
29 proton, 31 elektron, 34 neutron

C 29 protonov, 31 elektronov, 36 nevtronov.
29 proton, 31 elektron, 36 neutron

D 29 protonov, 27 elektronov, 36 nevtronov.
29 proton, 27 elektron, 36 neutron
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7. Element 3. periode tvori ione A”. Ugotovite, katera trditev je pravilna.

A 3. periddus eleme A”ionokat képez. Allapitsa meg, melyik dllitds a helyes!

A

B

Ton A” je nastal iz atoma kovine A.
Az A” ion az A fém atomjdabdl keletkezett.

Elektroni iona A* so razporejeni v 3 lupinah, 5 orbitalah.
Az A” ion elektronjai 3 héjon és 5 atompdlydn helyezkednek el.

Ton A* ima 16 protonov in 20 elektronov.
Az A” ionnak 16 protonja és 20 elektronja van.

Spojina iona A* z zelezovim(IIT) ionom ima formulo Fe,A;.
Az A” ion a vas (III) ionnal Fe,A; képletii vegyiiletet képez.

8. 'V kateri spojini so gradniki molekule?

Melyik vegyiilet alkotéelemei a molekuldak?

A

B

Natrijev klorid.
A natrium-kloride.

Fosforjev triklorid.
A foszfor-trikloridé.
Kalijev nitrat(V).

A kdlium-nitraté(V).

Amonijev sulfat(VI]).
Az ammonium-szulfaté(VI).

9. Katera trditev je pravilna za molekulo amonijaka NH;? V molekuli amonijaka:

Melyik dllitas helyes az ammonia NH; molekuldra vontakozéan? Az ammonia molekuldban van:

A

B

so trije nevezni in en vezni elektronski par;
hdrom nemkotd és egy kotéelektronpdr,

je kot H-N-H manjsi od kota H-O-H v molekuli H,O;
a H-N-H kitésszog kisebb a vizben levé H-O-H kétésszognél;
je kot med vezmi enak kakor v molekuli metana;

a kotésszogek azonosak a metdn molekuldban szerepld szogekkel,

je odboj med neveznim in veznim elektronskim parom vecji od odboja med veznima
elektronskima paroma.
a nemkotd és a kotéelektronpdrok kozti taszitds nagyobb, mint a két kétéelektronpdr kozott.
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10. Katera trditev je pravilna za vodikovo vez?

Melyik dllitas helyes a hidrogénkitésre vontakozéan?

A

B

Vodikova vez povezuje molekule vodika.
A hidrogénkaotés hidrogénmolekuldkat kot dssze.

Vodikova vez je Sibkejsa od kovalentne vezi, a mocnejsa od disperzijske vezi.
A hidrogénkdotés a kovalens kdtésnél gyengébb, de a diszperzios kolcsonhatasndl erdsebb.

Zaradi vodikove vezi ima voda nizko talisce.
A hidrogénkdotés a viz alacsony olvaddspontjdt eredményezi.

Zaradi vodikove vezi ima led ve¢jo gostoto od tekoce vode.
A hidrogénkotés kovetkezményeként a jég stirtisége nagyobb a viz stiriiségénél.

11. Katera trditev o kovinskem skladu na sliki ni pravilna?

Mely dllitas nem érvényes a fémalapra vonatkozéan?

Plasti gradnikov se ponavljajo v zaporedju AB AB ...
Az épitéelemek rétegei AB AB sorrendben ismétlddnek.

Vsak gradnik v tem skladu ima koordinacijsko Stevilo 12.
Ebben az alapban minden épitdelemnek 12 a koordindcios szdma.

Slika prikazuje plasti v kubi¢no najgostejSem skladu.
Az dbra a legsiiriibb alapban taldlhaté rétegeket dbrdzolja.

V eni plasti so gradniki obdani s 6 sosedi.
Egy rétegben az épitéelemeket 6 szomszédos veszi koriil.

12. 'V vodi raztapljamo sol kalijev sulfat(VI). Katera trditev je pravilna?
A vizben kdlium-szulfat(VI) sot oldunk fel. Melyik a helyes dllitds?

A

B

Pri doloceni temperaturi lahko v vodi raztopimo poljubno mnozino soli.
Bizonyos hdmérsékleten a vizhen tetszés szerinti somennyiséget oldunk fel.

Topnost soli je pri doloceni temperaturi odvisna od hitrosti raztapljanja.
A 56 oldhatésdga bizonyos hdmérsékleten fiigg az oldhatdsdg gyorsasdgatol.

Med vodo in soljo potece kemijska reakcija.

A viz és s6 kozott kémiai reakcio megy végbe.
Raztapljanje soli pospesimo z me$anjem in segrevanjem.
A 56 oldodasat keveréssel és hevitéssel gyorsitjuk fel.
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13. Masna koncentracija raztopine je definirana kot:

Az oldat tomegszazalékdnak definidldsa:

A masa topljenca v 1 kg raztopine;
az oldott anyag témege 1 kg oldatban;

B mnozina topljenca v 1 L raztopine;
az oldott anyag mennyisége 1 L oldatban;

C masa topljenca v 100 g raztopine;
az oldott anyag témege 100 g oldatban;

D masa topljencav 1 L raztopine.
az oldott anyag tomege 1 L oldatban.

14. Diagram prikazuje spreminjanje koncentracije vodikovega jodida, ki razpada v jod in vodik, v
odvisnosti od ¢asa.

A diagram a hidrogén-jodid hidrogénné és joddd valo bomldsanak idébeli
koncentrdciovaltozadsdt dbrdzolja.

0,10
0,09
0,08 \

0,07 \

I
E 0,06 \\\
T 0,05

0,04 \\

0,03

0,02 : : : :

0 100 200 300 400
t/s

Izberite pravilno ugotovitev.
Vilassza ki a helyes megallapitdst!

A Enacba za hitrost razpada vodikovega jodida ima pozitiven predznak.
A hidrogén-jodid bomldsdnak gyorsasdagdt dbrazolo egyenlet pozitiv eldjelii.
B Povprecna hitrost razpada od zacetka meritve do 100. sekunde je
4,410 mol L' s
A bomlds dtlagos gyorsasdga a mérés elejétél a 100. mdsodpercig 4,4 107" mol L 57

C Hitrost reakcije s ¢asom narasca.
A reakcié gyorsasdaga az idével novekszik.

D  Hitrost reakcije se s Casom ne spreminja.
A reakcio gyorsasdaga az idével nem vdltozik.
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V posodi s prostornino 1,0 L imamo pri dolo¢enih pogojih v ravnotezju 2,0 mol NO, in 1,0 mol
N>O,. Enacba kemijske reakcije v ravnotezju je:

Az 1,0 L térfogatii edényben meghatdrozott feltételek mellett 2,0 mol NO, és 1,0 mol N,O, dll
egyensulyban. A kémiai reakcic egyenlete az egyensulyban a kovetkezd:

NOu(g) = 2NOx(g)

Izracunajte vrednost ravnotezne konstante K.

Szamitsa ki a K. egyensulyi dllandot!

A 0,25
B 2
C 4
D 9

Kako sprememba tlaka vpliva na polozaj zapisanega kemijskega ravnotezja?

Milyen hatdssal van a nyomads vdltozdasa a leirt kémiai egyensuly helyzetére?
Na(g) +3Hx(g) = 2NHs(g)

A Privi§jem tlaku nastane ve¢ produktov.
Magasabb nyomdsndl t6bb reakciotermék keletkezik.

B Sprememba tlaka na kemijsko reakcijo ne vpliva.

A nyomdsvdltozds nem befolydsolja a kémiai reakciot.
C  Prinizjem tlaku nastane ve¢ produktov.

Alacsonyabb nyomdsndl t6bb reakciotermék keletkezik.

D  Privi§jem tlaku nastane ve¢ reaktantov.
Magasabb nyomdsndl t6bb kiinduldsi anyag keletkezik.
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[HoPOSJ[H;0']
[H3POy4]

17. Kaj predstavlja izraz

H,PO, |[H;0"
Mit abrazol a [H2PO4 IO | kifejezés?
[H3PO4]

A Konstanto baze K}, za H;PO,.
A H;PO, Ky, bazisdllanddjat

B Konstanto kisline K, za H,PO, .
A HPO, K, savdllandojdt.

C Konstanto kisline K, za H;PO,.
A H;PO,K, savallandojat.

D Konstanto baze K}, za H,PO, .
A H,PO, K, bdzisdllanddjdit.

18. Izberite pravilno ugotovitev za titracijo 10 mL 0,010 M raztopine klorovodikove kisline z
0,010 M raztopino natrijevega hidroksida.

Valassza ki a 10 mL 0,010 M klorsavas oldat 0,010 M natrium-hidroxiddal torténd titrdlasdra
vonatkozo helyes megdllapitdst!

A Pred zacetkom titracije je pH raztopine 12.
A titrdlas eldtt az oldat pH értéke 12,

BV ekvivalentni to¢ki ni oksonijevih ionov.
Az ekvivalens pontban nincs oxoniumion.

C  Pred zacetkom titracije je pH raztopine 1.
A titrdlds eldt az oldat pH értéke 1.

D  Po dodatku 8,0 mL raztopine natrijevega hidroksida je pH raztopine nizji od 7.
8,0 mL natrim-hidroxid hozzaaddsa utdan az oldat pH értéke 7-nél alacsonnyabb.
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19. Katera med navedenimi kovinami reagira z raztopino cinkovega klorida?

20.

21.

A felsorolt fémek koziil melyik reagdl a cink-klorid oldattal?

Standardni elektrodni potenciali (£°) pri 25 °C:
A elektréodok standardpotencidljai (E°) 25 °C:

reakcije polclenov

a félelemek reakcioi E° (V)
Al(aq) +3e” = Al(s) -1,66
Zn*'(aq) +2¢" = Zn(s) -0,76
Cu’’(aq) +2¢” = Cu(s) 0,34
Ag'(aq) +e- = Ag(s) 0,80

o O %@ »

Al
Cu
Ag

Nobena med nastetimi kovinami.
A felsorolt fémek koziil egyik sem.

Koliko elektrenine potrebujemo za redukcijo 1,0 mol aluminijevih ionov do elementarnega

aluminija?

Mekkora toltésmennyiség sziikséges 1,0 mol aluminium ion elemi aluminiummd valo
redukdlashoz?

A 96500 As

B 193000 As

C 289500As

D 579000 As

Katera ugotovitev je pravilna za halogene in njihove spojine?

Melyik megadllapitds helyes a halogénekre és vegyiileteikre vonatkozéan?

A

B

Raztopine vodikovih halogenidov so bazi¢ne.
A hidrogén-halogenidek oldatai lugos kémhatdsuak.

Halogeni, razen fluora, tvorijo oksokisline.
A fluor kivételével a halogének oxigéntartalmu szervetlen savakat képeznek.

Med halogeni ima fluor najvisje vrelisce.
A halogének kozt a fluornak a legmagasabb a forrdspontja.

Jod je med halogeni najboljsi oksidant.
A jod a legerdsebb halogén oxiddloszer.
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22. Na natrijev sulfid nalijemo klorovodikovo kislino. Kaj bomo opazili?

Sosavat ontiink a ndtrium-szulfidra. Mit figyeliink majd meg?

A

B

Med reakcijo se sprosti rjavo obarvani plin.
A reakcio sordn barna szinii gdaz szabadul fel.

Med reakcijo se sprosti plin brez vonja.
A reakcio sordn szagtalan gaz szabadul fel.

Plin, ki se sprosti pri reakciji, v vodni raztopini reagira kislo.
A reakcio sordn felszabadult gaz a vizes oldatban savas kémhatdsi.

Reakcija ne poteCe, zato ne opazimo nobene spremembe.
A reakcio nem megy végbe, ezért nem észleliink vdaltozdst.

23. 'V katerem primeru je oksidacijsko Stevilo dusika najnizje?

Melyik példaban legalacsonyabb a nitrogén oxiddcios szama?

A

B
C
D

N,
HNO;
N,O
NH,Cl

24. Katera ugotovitev velja za alkalijske kovine?

Melyik megdllapitas érvényes az alkdlifémekre?

A

B

So dobri oksidanti.
Jo oxidaloszerek.

V p orbitali imajo en valen¢ni elektron.
A p atompdlydan egy kiilsd elektronjuk van.

V spojinah z nekovinami so povezane s kovalentno vezjo.
A nemfémekkel kovalens kotésii vegyiileteket képeznek..

Pri reakciji z vodo nastanejo hidroksidi in vodik.
A vizzel valo reakciokor hidroxidok és hidrogén keletkezik
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25. Katera trditev ni pravilna za prehodne elemente?

26.

27.

Melyik dllitas nem helyes az dtmeneti elemekre vonatkozoan?

A

B

V spojinah imajo lahko razli¢na oksidacijska Stevila.
A vegyiiletekben kiilonbozd oxiddcios szdmaik lehetnek.

Vsi prehodni elementi so kovine.
Minden datmeneti elem fém.

Vecina prehodnih elementov tvori katione z oksidacijskim Stevilom +2.
Az dtmeneti elemek tébbnyire +2 oxiddcios szamu kationokat képeznek.

Raztopine vseh ionov prehodnih elementov so brezbarvne.
Az dtmeneti elemek minden ionoldata szintelen.

Kako imenujemo prikazani zapis spojine?

Hogy nevezziik a vegyiiletek dabrazolt leirasmodjat?

CH;CH,CH,C(CH3),CH,COOH

A

Molekulska formula.
Osszegképlet.

Racionalna formula.

Raciondlis (félkonstiticios) képlet.
Skeletna formula.

Egyszeriisitett vonalképlet.

Strukturna formula.
Szerkezeti (konstiticios) képlet.

Izberite pravilno IUPAC-ovo ime spojine z naslednjo formulo:

Valassza ki az abrdzolt képletii vegyiilet helyes IUPAC -nevét:

O OH

2-metil-5-oksoheksan-3-ol;
2-metil-5-oxohexdn-3-ol;
4-hidroksi-5-metilheksan-2-on;
4-hidroxi-5-metilhexdn-2-on;
2-metil-3-hidroksiheksan-5-on;
2-metil-3-hidroxihexdan-5-on;
5-metil-2-oksoheksan-4-ol.
5-metil-2-oxohexdn-4-ol.

M051-431-1-1M
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28.

29.

Spojini A in B sta:
Az A és a B vegyiilet:

H H H H

I I \ /
H_F\ - \\C/C\C/O\H
H 7 [ /
H H g HH

A enaki spojini;
azonos vegyiiletek;

B  polozajna izomera;
helyzeti izomerek;

C verizna izomera;
lanc izomerek;

D geometrijska izomera.
geometriai izomerek.

Spojina Y v navedeni reakcijski shemi je:

Az Y vegyiilet a feltiintetett reakciosémdban:

\ 7/ I
H/O\ /C\C// ~o” \_H
/\ | /N H
H H g HH

NaOH(aq)

HBr
CH;CH,CH=CH, ©)
A CH;CH,CH,CH,OH
B CH:CH,CH(OH)CH;
C  CH;CH,CH(Br)CH,OH
D  CH:CH,CH(OH)CH,Br

refluks

15
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30.

31.

M051-431-1-1M

Katera med reakcijami poteka po mehanizmu nukleofilne adicije?

A feltiintetett reakciok kéziil melyik megy végbe nukleofil addicioként?

O

HO_ CN
A CN -, H,O
—_—
CH,CH;
. CH;CH,C1/ AICK
_ HCI
C CHy=CH—CHo—CH —=—» CH;—CH—CH,—CH
Cl
NH;
D CH;CH,CH,Cl ——> CH;CH,CH,NH,

Katera trditev o reakciji, ki jo podaja shema, je pravilna?

Melyik dllitas helyes az aldabbi sémdn dbrdzolt reakciora vonatkozoan?
CHj;

BI‘z / FeBr3
_—

A Zelezov(IIT) bromid ima v reakciji vlogo topila.
A vas(IIl)-bromid oldoszerként szerepel a reakcioban.

B Prednostno potece radikalska substitucija vodika na metilni skupini.
A hidrogén metilcsoporton torténd gyokszubsztitiicioja megy végbe elsidlegesen.

C Metilna skupina usmerja v benzenovem obrocu na polozaje 2, 4, 6.
A metil csoport az aromdas gyiiriiben a 2, 4, 6 helyzetekre irdanyul.

D  Reakcijo uvr§¢éamo med nukleofilne aromatske substitucije.
A reakciot az aromds nukleofil szubsztituciok kozé soroljuk.
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32.

33.

Katera trditev za alkane ni pravilna?

Melyik dllitas nem helyes az alkanokra vonatkozéan?

A

B

Alkani so nasi¢eni ogljikovodiki.
Az alkdanok telitett szénhidrogének.
Splosna formula alkanov z nerazvejeno verigo je C,Hj,, Z razvejeno verigo pa C,Hy,.

Az eldgazds nélkiili (normdlis lanci) alkanok dltalanos képlete C,H,, . ,, az elagazo lancuaké
pedig C,H,,.

Alkani so med drugim v nafti in zemeljskem plinu.
Az alkdnok tobbek kozt a kéolajban és a foldgazban taldlhatok meg.

Za alkane so znacilne reakcije radikalske substitucije.
A gyokszubsztitiuciok az alkdnok jellegzetes reakcioi.

Katera trditev je pravilna za organske halogenide?

Melyik dllitas helyes a halogénezett szerves vegyiiletekre vonatkozéan?

A Vrelisca organskih halogenidov so vedno nizja od vrelis¢ ogljikovodikov z enakim Stevilom

ogljikovih atomov.
A halogénezett szerves vegyiiletek forrdspontjai mindig alacsonyabbak az azonos
szénatomszamu szénhidrogének forrdspontjaindi.

Organski halogenidi so dobro topni v vodi.
A halogénezett szerves vegyiiletek jol oldodnak a vizben.

Monosubstituirani organski halogenidi so manj polarni kakor ogljikovodiki.
A monoszubsztitudlt halogénezett szerves vegyiiletek a szénhidrogéneknél kevésbé polarisak.

Gostota vseh jodoalkanov je vecja od gostote vode.
A jod-alkanok stiriisége nagyobb a viz stirtiségénél.
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34.

35.

M051-431-1-1M

Katera reakcija ni znacilna za alkohole?

Melyik reakcio nem jellemzd az alkoholokra?

K,Cr,0,/H"
A  CH;—CH,—CH,—OH 2201 > CH;—CH,—COOH
+
K2CI'207/H
B CH3_(|:H_CH3 > CH3_COOH
OH
H,S04, A

C CH3_CH2_CH2_OH I — CH3_CHZ_CHZ_O_CHZ_CHZ_CH:;

D CH3—C|H—CH3 _H3POs A

OH

CH,=CH—CHj

Katere spojine dajo pozitiven Fehlingov test?

Melyik vegyiiletek mutathatok ki Fehling-reakcioval?

A Ketoni.
A ketonok.
B Aldehidi.
Az aldehidok.

C  Vse karbonilne spojine.
Minden karbonil vegyiilet.

D  Estri.
Az észterek.
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36. Spojina Y v navedeni reakcijski shemi je lahko:

37.

Az Y vegyiilet a rekciosémdban lehet:

o O %@ »

OH

e

CH;CHO
CH;COC1
CH;COCH;
CH;CH,OH

Katera trditev je pravilna?

Melyik a helyes dllitdas?

CHO CHO
H——OH H——OH
H——OH H——OH
H——OH HO——H

CH,OH CH,OH

A B

Formuli spojin A in B predstavljata isti monosaharid.

Az A és a B vegyiilet képletei azonos monoszaridot képeznek.
Spojini sta aldopentozi.

A vegyiiletek aldopentozok.

Spojini imata razli¢no molekulsko formulo.
A vegyiiletek osszegképlete eltérd.

Prikazani spojini imata Stiri kiralne centre.
Az dbrazolt vegyiileteknek négy kirdliscentrumuk van.

19
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38. Katera trditev je pravilna za anilin (aminobenzen)?

Melyik dllitas helyes az anilinra (fenil-aminra) vonatkozéan?

A

B

Anilin je dobro topen v vodi.
Az anilin vizben jol oldodik.

Anilin pridobivajo z redukcijo nitrobenzena.
Az anilint nitrobenzol redukaldasdaval dllitjdk eld.

Anilin je mo¢nejSa baza od amonijaka.
Az anilin az ammonidnal erdsebb bdzis.

Na anilinu potekajo elektrofilne substitucije poc¢asneje kakor na benzenu.

M051-431-1-1M

Az anilinon az elektrofil szubsztituciok lassabban mennek végbe, mint a benzolon.

39. Kako nastane dipeptid?

Hogyan keletkezik a dipeptid?

A

B

Pri reakciji med dvema peptidoma.
Két peptid kozti reakcioban jon Ilétre.

Pri reakciji med dvema aminokislinama.
Két aminosav kozti reakcioban jon létre.

Pri reakciji med dvema aminoma.
Két amin kozti reakcioban jon [étre.

Pri reakciji med dvema amidoma.
Két amid kozti reakcioban jon [étre.

40. Iz katerih monomernih enot je sestavljen naslednji polimer?

Melyik monomer egységek alkotjdk a kdvetkezd polimert?

A

U S S

- — CH—CHy— CH—CH,—CH—CH,— CH—CH,— -~
o

CH3—C:CH2

ot

CH,— CH;

CH;—CH=CH,

CHj CHj;

| |
CH,—CH,—C=CH,



